Системы кондиционирования воздуха
Компетенция: ОПК – 1 Способен использовать фундаментальные законы природы и основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности
Индикатор: ОПК – 3.2.  Демонстрирует способность самостоятельного изучения и освоения нового оборудования и аппаратуры в области профессиональной деятельности.
 Дисциплина : Системы кондиционирования воздуха

 Описание теста: 
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.  
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки.  
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл). 
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты. 
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования. 

Карта тестовых заданий
Комплект тестовых заданий
Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ
Простые (1 уровень)
Вопрос № 1 Системы кондиционирования воздуха (СКВ), это
А)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном для пребывания людей, хранения продуктов агро-промышленного комплекса (АПК), техники и т.п.  
Б)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в комфортном состоянии только для пребывания людей 
В)  системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном только для хранения продуктов  АПК 
Г)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном только для техники

Вопрос № 2 Влажный воздух, это 
А)  воздух, содержащий пары воды 
Б)  воздух, содержащий капли влаги  
В)  воздух, содержащий крупные капли влаги
Г)  воздух, содержащий мелкие капли влаги

Вопрос № 3 Относительная влажность    данного влажного воздуха равна
А)  отношению массы паров воды, содержащихся в данном влажном воздухе,  к массе паров воды, насыщающих данный воздух до равновесного состояния при данной температуре
Б)   отношению массы пара данного влажного воздуха к массе влажного воздуха
В)  отношению массы пара данного влажного воздуха к массе сухого воздуха;
Г)   отношению массы пара данного влажного воздуха к массе влажного воздуха

Вопрос № 4 Теплопритоки, поступающие в данное помещение, равны
А)  количеству тепла, которое поступает в данное помещение извне;
Б)  суммарному количеству тепла, которое поступает в данное помещение как изнутри, так и снаружи 
В)  количеству тепла, которое выделяется в данном помещении

Вопрос № 5 Количество  влагопритоков, поступающее вместе с наружным воздухом в данное помещение, равно
А)  произведению объёмной подачи наружного воздуха на его плотность и на разность влагосодержания наружного и внутреннего воздуха 
Б)  произведению плотности воздуха  на разность влагосодержания наружного и внутреннего воздуха
В)  разности  влагосодержания наружного и внутреннего воздуха

Вопрос № 6  Для анализа эффективности работы СКВ наиболее удобно применять первый закон термодинамики 
А)  для энтальпии 
Б)  для внутренней энергии
В)  для энтропии

Средне-сложные (2 уровень)
Вопрос № 7 Общее давление влажного воздуха, это
А)  давление, равное сумме парциального давления кислорода и парциального давления паров воды
Б)  давление, равное сумме парциального давления паров воды и парциального давления сухого воздуха
В)  общее давление влажного воздуха равно сумме парциального давления азота и парциального давления паров воды
Г)  общее давление влажного воздуха равно сумме парциального давления углекислого газа и парциального давления паров воды

Вопрос № 8 Парциальное давление какой-либо компоненты смеси газов, занимающих данный объём, равно
А)  давлению данной компоненты, которое оказывает на стенки сосуда данная компонента смеси газов, как если бы эта компонента одна занимала данный объём
Б)  давлению, которое оказывает на стенки сосуда данная компонента смеси газов
В)  давлению данной компоненты смеси газов
Г)  давлению, которое оказывает на стенки сосуда данная смесь газов

Вопрос № 9 Влагосодержание  d  данного влажного воздуха равно
А)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе сухой части этого воздуха
Б)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе влажного воздуха
В)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе,  к массе паров, насыщающих данный воздух до равновесного состояния
Г)  равно отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе всего воздуха

Вопрос № 10 Энтальпия  i  влажного воздуха равна
А)  энтальпии сухого воздуха, сложенной с энтальпией паров воды, умноженной на влагосодержание влажного воздуха
Б)  энтальпии сухого воздуха, умноженной на влагосодержание данного влажного воздуха
В)  энтальпии сухого воздуха, сложенной с энтальпией паров воды

Вопрос № 11 Холодильным коэффициентом  бытовой  абсорбционной холодильной машины является
А)  отношение теплоты, полученной хладагентом от охлаждаемых тел, к количеству теплоты, полученной от нагревательного элемента
Б)  отношение теплоты, полученной хладагентом от нагревательного элемента, к количеству теплоты, полученной от охлаждаемых тел
В)  отношение теплоты, затраченной на испарение к количеству тепла, полученному при конденсации паров аммиака 

Вопрос № 12 Явное теплосодержание влажного воздуха определяется
А)  его температурой 
Б)  температурой паров воды, содержащейся в данном воздухе
В)  температурой сухой части воздуха

Вопрос № 13 Тепловлажностное отношение ? , определяющее данный процесс обработки воздуха в помещении, равно
А)   количеству влаги, выделяемой в данном помещении, поделенной на количество выделяемой тепловой энергии 
Б)  тепловой энергии, выделяемой в данном помещении,   умноженной на количество влаги
В)   отношению тепловой энергии, выделяемой в данном помещении, к количеству выделяемой влаги

Вопрос № 14  Количество Q, Дж теплопритоков,  поступающих в данное помещение от  продуктов АПК, равно
А)  произведению теплоёмкости продуктов на их массу и разность температур продуктов и воздуха в помещении
Б)  теплоёмкости продуктов  
В)  произведению теплоёмкости продуктов на их массу 

Вопрос № 15 Объёмный расход  воздуха, подаваемого  в помещение для удаления теплопритоков, равен 
А)  количеству теплопритоков, поделённому на плотность воздуха и на разность энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении
Б)  произведению  плотности воздуха на разность энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении
В)  разности энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении

Вопрос № 16 Температура “точки росы” данного влажного воздуха в помещении равна
А)  температуре, при которой в данном влажном воздухе при его охлаждении появляется туман
Б)   температуре, при которой в данном воздухе при его увлажнении  появляется туман
В)   температура, при которой в данном влажном воздухе при его обработке в камере орошения  появляется туман

Вопрос № 17 Для анализа эффективности работы СКВ более удобна система координат
А)  T–s
Б)  p – V
В)  I – d
Г)  p – T

Вопрос № 18 Анализ процессов обработки воздуха  в камере орошения СКВ  следует применять при условии, что
А)  энтальпия воздуха остается постоянной
Б)  энтропия воздуха остается постоянной
В)  температура воздуха остается постоянной

Вопрос № 19  Процесс, сопровождающий работу приточного вентилятора СКВ, является
А)  изобарным
Б)  изохорным
В)  адиабатным
Г)  изобарно-изотермическим

Вопрос № 20  Процесс, сопровождающий  работу вытяжного вентилятора СКВ, является
А)  изохорным
Б)  адиабатным 
В)  изобарным
Г)  изобарно-изотермическим

Вопрос № 21  Процесс, сопровождающий работу СКВ в зимний период времени, является
А)  адиабатным
Б)  изохорным 
В)  изобарно-изотермическим
Г)  изобарным

Сложные (3 уровень)
Вопрос № 22 Теплоёмкость с влажного воздуха равна
А)  теплоёмкости сухого воздуха, сложенной с теплоёмкостью паров воды, умноженной на влагосодержание данного  влажного воздуха
Б)  теплоёмкости сухого воздуха, сложенной с теплоёмкостью паров воды;
В)  теплоёмкости сухого воздуха, умноженной на влагосодержание данного влажного воздуха

Вопрос № 23 I–d диаграмма влажного воздуха используется для
А)  изображения процессов обработки влажного воздуха
Б)  аналитического исследования процессов обработки влажного воздуха
В)  графо-аналитического изображения и исследования процессов обработки влажного воздуха

Вопрос № 24 Скрытое теплосодержание данного влажного воздуха определяется
А)  количеством его паров, которые при конденсации могут выделять тепло
Б)  количеством тепловой энергии, которое содержится в данном влажном воздухе
В)  количеством тепловой энергии,  которое содержится в сухой части воздуха
Г)  количеством его тепловой энергии,  которое при конденсации превращается в тепло

Вопрос № 25 Бытовой холодильник греет комнату, где он установлен, теплом, которое
А)  выделяется в конденсаторе
Б)  выделяется в испарителе
В)  равно тепловой энергии, в которую превращается работа компрессора 

Задания на установление соответствия
Установите соответствие между левым и правым столбцами
Простые (1 уровень)
Вопрос № 26 Установите соответствие между названием агрегата или прибора СКВ и его назначением 
	 1.  вентилятор 
	А.  агрегат для подачи воздуха

	 2.  психрометр 
	Б.  прибор для измерения влажности

	 3.  манометр 
	В.  прибор для измерения давления

	 4.  термометр 
	Г.  прибор для измерения температуры



Вопрос № 27   Установите соответствие между процессом работы или агрегатом  СКВ и его названием
	 1.  поверхностный  воздухоохладитель   
	А.   осушка воздуха

	 2.  калорифер  
	Б.   устройство, в котором подогревается  воздух

	 3.  камера орошения  
	В.  устройство, в котором воздух  орошается или осушается



Средне-сложные (2 уровень)
Вопрос № 28 Установите соответствие между названием  агрегата СКВ и его назначением 
	 1.  камера орошения 
	А.   агрегат СКВ, предназначенный для увлажнения и осушки воздуха

	 2.  вентилятор 
	Б.   агрегат СКВ, предназначенный для подачи приточного воздуха

	 3.  вытяжной вентилятор 
	В.  агрегат СКВ, предназначенный для вытяжки воздуха



Вопрос № 29 Установите соответствие между названием агрегата или прибора СКВ и его назначением
	 1.  калорифер 
	А.  нагреватель воздуха

	 2.  поверхностный воздухоохладитель 
	Б.  агрегат, предназначенный для охлаждения воздуха

	 3.  камера орошения 
	В.  агрегат, предназначенный для орошения воздуха



Вопрос № 30 Установите соответствие между процессом работы агрегата СКВ и его назначением
	 1.  подача воздуха 
	А.  организованное движение воздуха

	 2.  сжатие воздуха 
	Б.  уменьшение объёма воздуха

	 3.  нагнетание воздуха  
	В.  подача сжатого воздуха

	 4.  увлажнение или осушка 
	Г.   воздуха обработка воздуха в камере орошения



Вопрос № 31 Установите соответствие между  процессами обработки воздуха и названием агрегатов СКВ, в которых эти процессы осуществляются
	 1.  приточный вентилятор  
	А.  забирает горячий наружный воздух

	 2.  фильтр 
	Б.   очищает наружный воздух

	 3.  поверхностный воздухоохладитель  
	В.  осушает влажный атмосферный воздух 

	 4.  калорифер второго подогрева   
	Г.   подогревает холодный воздух после камеры орошения

	 5.  приточный вентилятор 
	Д.  подаёт в помещение обработанный воздух



Вопрос № 32 Установите соответствие между названием агрегата или  устройства СКВ и   процессом, сопровождающим его работу
	 1.  вентилятор 
	А.  забирает и нагнетает в помещение наружный воздух

	 2.  фильтр 
	Б.  очищает наружный воздух

	 3.  поверхностный воздухоохладитель  
	В.  осушает влажный атмосферный воздух



Сложные (3 уровень)
Вопрос № 33 Установите соответствие между видом работы и её характеристикой при работе СКВ
	 1.  легкая работа 
	А.  работа, выполняемая стоя или сидя, но не требующая перемещения

	 2.  работа средней тяжести 
	Б.  работа, производимая сидя, стоя или связанная с ходьбой, но не требующая систематического физического напряжения или поднятия и переноски тяжестей

	 3.  работа средней тяжести 
	В.  работа,  связанная с ходьбой и переноской небольших (до 10 кг) тяжестей

	 4.  тяжелая работа 
	Г.  работа, связанная с систематическим напряжением, в частности с постоянным передвижением и переноской значительных (свыше 10 кг) тяжестей



Вопрос № 34 Установите соответствие между процессом работы агрегата СКВ и его название
	 1.  вытяжной вентилятор  
	А.   агрегат для вытяжки  воздуха

	 2.  респиратор 
	Б.  устройство для обеззараживания воздуха

	 3.  воздушный фильтр 
	В.  устройство, в котором воздух очищается от пыли

	 4.  приточный вентилятор 
	Г.  агрегат, который осуществляет подачу воздуха



Вопрос № 35 Установите соответствие между  процессами обработки воздуха и названием агрегатов СКВ, в которых эти процессы осуществляются
	 1.  приточный вентилятор  
	А.  забирает холодный наружный воздух

	 2.  фильтр  
	Б.  очищает наружный воздух

	 3.  калорифер первого подогрева  
	В.    нагревает холодный атмосферный воздух

	 4.  камера орошения 
	Г.   увлажняет сухой атмосферный воздух

	 5.  калорифер второго подогрева 
	Д.   подогревает холодный воздух после камеры орошения

	 6.  приточный вентилятор 
	Е.  подаёт в помещение  обработанный воздух



Задания открытого типа
Задания на дополнение -- напишите пропущенное слово 
Простые (1 уровень)
Вопрос № 36  В качестве рабочего  тела   СКВ используется ______________
( влажный воздух )

Вопрос № 37 В камере орошения СКВ атмосферный воздух можно  _______ 
(    увлажнять и осушать )

Вопрос № 38 Объемная производительность вентиляторов СКВ ограничена _______________
( диаметром рабочего колеса и частотой вращения его вала)

Вопрос № 39 Использование камер орошения  в СКВ началось ______
(  в начале XX века)

Вопрос № 40  Размерность подачи вентилятора СКВ составляет________________
( кубм/c  или кубометр в секунду  )

Вопрос № 41  Основное преимущество камер орошения СКВ  заключается в  том, что они позволяют не только увлажнять воздух, но и ____________ 
( осушать)

Вопрос № 42 Вытяжные вентиляторы СКВ выполняют, в основном, функцию _________ 
( удаления воздуха)

Вопрос № 43  Поверхностные воздухоохладители  СКВ применяют  для _______ атмосферного воздуха
(  осушки )

Вопрос № 44  В вентиляторах СКВ  при подаче воздуха происходит его_______________
( нагрев)

Вопрос № 45 Процесс увлажнения атмосферного воздуха в камере орошения СКВ считается  __________
(  изоэнтальпным  )

Средне-сложные (2 уровень)
Вопрос № 46 В зимний период работы СКВ атмосферный  воздух, подаваемый в помещение ___________ 
( холодный и сухой)

Вопрос № 47 Калориферы СКВ  разделяют на ________________ 
(  калорифер первого и второго подогрева)

Вопрос № 48 С увеличением нагрузки на лопастной вентилятор  СКВ его подача___________ 
( уменьшается)

Вопрос № 49  Калориферы СКВ  применяются для
( подогрева воздуха)

Вопрос № 50  Вентилятор СКВ называется приточным, если он __________
( подаёт воздух )

Вопрос № 51 Вентилятор СКВ называется вытяжным, если он __________
( удаляет воздух)

Вопрос № 52 Увлажнение атмосферного воздуха приводит ____________
( к повышению его влагосодержания)

Вопрос № 53  Осушка  атмосферного воздуха приводит ____________
( к уменьшению  его влагосодержания)

Вопрос № 54 Вентилятор СКВ называется лопастным, если его силовыми элементами являются_______________ 
( лопасти  )

Вопрос № 55 Приточные вентиляторы СКВ выполняют, в основном, функцию _________
( подачи воздуха)

Вопрос № 56 Процесс подачи воздуха вентилятором СКВ является________
( адиабатным)

Вопрос № 57 В адиабатных процессах подачи воздуха вентиляторами СКВ теплообмен_______
( отсутствует)

Вопрос № 58  Показателем оценки энергетической эффективности калорифера СКВ является его_____________ 
( мощность)

Вопрос № 59 Показателем экономичности  калорифера СКВ является его_____________ 
( к.п.д.  или КПД  или  кпд)

Вопрос № 60  Вентиляторы СКВ относятся к машинам с непрерывной _________
( подачей)

Вопрос № 61 Распыл воды в камерах  орошения СКВ осуществляется с помощью _____________
(  форсунок )

Вопрос № 62 Основным достоинством лопастных вентиляторов является ______________подачи воздуха
( непрерывность )

Вопрос № 63  Наиболее распространенным числом лопастей центробежных вентиляторов является____________ 
( три  или 3)

Вопрос № 64 Максимальная разность температур между комфортным и приточным воздухом, подаваемым СКВ в помещение составляет __________ градусов Цельсия
( 14  или  четырнадцать)

Вопрос № 65  В среднем мощность тепловой энергии, выделяемой одним человеком при лёгкой работе, составляет _____________ Вт
( 100  или  сто)

Сложные (3 уровень)
Вопрос № 66 В летний период работы СКВ атмосферный  воздух , подаваемый в помещение___________ 
( горячий и влажный)

Вопрос № 67 Максимальный КПД вентиляторов, работающих в современных СКВ, составляет______ %
( 90  или  девяносто)

Вопрос № 68  На рабочих колесах вентиляторов СКВ устанавливаю решётки с целью _________________ эксплуатации
( безопасной)

Вопрос № 69 К  числу достоинств лопастных вентиляторов относят_____________ их работы
(  бесшумность)

Вопрос № 70 В среднем масса влаги, выделяемая одним человеком при лёгкой работе, равна __________ мг
(18  или  восемнадцать)


Карта учета тестовых заданий (вариант 1)

	Компетенция
	Компетенция: ОПК – 1 Способен использовать фундаментальные законы природы и основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности

	Индикатор
	[bookmark: _GoBack]Индикатор: ОПК – 3.2.  Демонстрирует способность самостоятельного изучения и освоения нового оборудования и аппаратуры в области профессиональной деятельности.

	Дисциплина
	 Дисциплина : Системы кондиционирования воздуха

	Уровень усвоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/последовательности
	На дополнение
	

	1.1.1  (25.7%)
	 6
	 2
	 10
	 18

	1.1.2  (57.1%)
	 15
	 5
	 20
	 40

	1.1.3  (17.1%)
	 4
	 3
	 5
	 12

	Итого:
	 25
	 10
	 35
	 70



Карта учета тестовых заданий (вариант 2)

	Компетенция
	Компетенция: ОПК – 1 Способен использовать фундаментальные законы природы и основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности

	Индикатор
	Индикатор: ОПК – 3.2.  Демонстрирует способность самостоятельного изучения и освоения нового оборудования и аппаратуры в области профессиональной деятельности.

	Дисциплина
	 Дисциплина : Системы кондиционирования воздуха

	Уровень усвоения
	Тестовые задания

	
	Закрытого типа
	Открытого типа

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/последовательности
	На дополнение

	1.1.1
	 1.  Системы кондиционирования воздуха (СКВ), это
А)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном для пребывания людей, хранения продуктов агро-промышленного комплекса (АПК), техники и т.п.  
Б)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в комфортном состоянии только для пребывания людей 
В)  системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном только для хранения продуктов  АПК 
Г)   системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном только для техники
 2.  Влажный воздух, это 
А)  воздух, содержащий пары воды 
Б)  воздух, содержащий капли влаги  
В)  воздух, содержащий крупные капли влаги
Г)  воздух, содержащий мелкие капли влаги
 3.  Относительная влажность    данного влажного воздуха равна
А)  отношению массы паров воды, содержащихся в данном влажном воздухе,  к массе паров воды, насыщающих данный воздух до равновесного состояния при данной температуре
Б)   отношению массы пара данного влажного воздуха к массе влажного воздуха
В)  отношению массы пара данного влажного воздуха к массе сухого воздуха;
Г)   отношению массы пара данного влажного воздуха к массе влажного воздуха
 4.  Теплопритоки, поступающие в данное помещение, равны
А)  количеству тепла, которое поступает в данное помещение извне;
Б)  суммарному количеству тепла, которое поступает в данное помещение как изнутри, так и снаружи 
В)  количеству тепла, которое выделяется в данном помещении
 5.  Количество  влагопритоков, поступающее вместе с наружным воздухом в данное помещение, равно
А)  произведению объёмной подачи наружного воздуха на его плотность и на разность влагосодержания наружного и внутреннего воздуха 
Б)  произведению плотности воздуха  на разность влагосодержания наружного и внутреннего воздуха
В)  разности  влагосодержания наружного и внутреннего воздуха
 6.   Для анализа эффективности работы СКВ наиболее удобно применять первый закон термодинамики 
А)  для энтальпии 
Б)  для внутренней энергии
В)  для энтропии

	 26.  Установите соответствие между названием агрегата или прибора СКВ и его назначением 
 1 вентилятор ->
 2 психрометр ->
 3 манометр ->
 4 термометр ->
А) агрегат для подачи воздуха
Б) прибор для измерения влажности
В) прибор для измерения давления
Г) прибор для измерения температуры
 27.    Установите соответствие между процессом работы или агрегатом  СКВ и его названием
 1 поверхностный  воздухоохладитель   ->
 2 калорифер  ->
 3 камера орошения  ->
А)  осушка воздуха
Б)  устройство, в котором подогревается  воздух
В) устройство, в котором воздух  орошается или осушается

	 36.   В качестве рабочего  тела   СКВ используется ______________
 37.  В камере орошения СКВ атмосферный воздух можно  _______ 
 38.  Объемная производительность вентиляторов СКВ ограничена _______________
 39.  Использование камер орошения  в СКВ началось ______
 40.   Размерность подачи вентилятора СКВ составляет________________
 41.   Основное преимущество камер орошения СКВ  заключается в  том, что они позволяют не только увлажнять воздух, но и ____________ 
 42.  Вытяжные вентиляторы СКВ выполняют, в основном, функцию _________ 
 43.   Поверхностные воздухоохладители  СКВ применяют  для _______ атмосферного воздуха
 44.   В вентиляторах СКВ  при подаче воздуха происходит его_______________
 45.  Процесс увлажнения атмосферного воздуха в камере орошения СКВ считается  __________


	1.1.2
	 7.  Общее давление влажного воздуха, это
А)  давление, равное сумме парциального давления кислорода и парциального давления паров воды
Б)  давление, равное сумме парциального давления паров воды и парциального давления сухого воздуха
В)  общее давление влажного воздуха равно сумме парциального давления азота и парциального давления паров воды
Г)  общее давление влажного воздуха равно сумме парциального давления углекислого газа и парциального давления паров воды
 8.  Парциальное давление какой-либо компоненты смеси газов, занимающих данный объём, равно
А)  давлению данной компоненты, которое оказывает на стенки сосуда данная компонента смеси газов, как если бы эта компонента одна занимала данный объём
Б)  давлению, которое оказывает на стенки сосуда данная компонента смеси газов
В)  давлению данной компоненты смеси газов
Г)  давлению, которое оказывает на стенки сосуда данная смесь газов
 9.  Влагосодержание  d  данного влажного воздуха равно
А)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе сухой части этого воздуха
Б)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе влажного воздуха
В)  отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе,  к массе паров, насыщающих данный воздух до равновесного состояния
Г)  равно отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе всего воздуха
 10.  Энтальпия  i  влажного воздуха равна
А)  энтальпии сухого воздуха, сложенной с энтальпией паров воды, умноженной на влагосодержание влажного воздуха
Б)  энтальпии сухого воздуха, умноженной на влагосодержание данного влажного воздуха
В)  энтальпии сухого воздуха, сложенной с энтальпией паров воды
 11.  Холодильным коэффициентом  бытовой  абсорбционной холодильной машины является
А)  отношение теплоты, полученной хладагентом от охлаждаемых тел, к количеству теплоты, полученной от нагревательного элемента
Б)  отношение теплоты, полученной хладагентом от нагревательного элемента, к количеству теплоты, полученной от охлаждаемых тел
В)  отношение теплоты, затраченной на испарение к количеству тепла, полученному при конденсации паров аммиака 
 12.  Явное теплосодержание влажного воздуха определяется
А)  его температурой 
Б)  температурой паров воды, содержащейся в данном воздухе
В)  температурой сухой части воздуха
 13.  Тепловлажностное отношение ? , определяющее данный процесс обработки воздуха в помещении, равно
А)   количеству влаги, выделяемой в данном помещении, поделенной на количество выделяемой тепловой энергии 
Б)  тепловой энергии, выделяемой в данном помещении,   умноженной на количество влаги
В)   отношению тепловой энергии, выделяемой в данном помещении, к количеству выделяемой влаги
 14.   Количество Q, Дж теплопритоков,  поступающих в данное помещение от  продуктов АПК, равно
А)  произведению теплоёмкости продуктов на их массу и разность температур продуктов и воздуха в помещении
Б)  теплоёмкости продуктов  
В)  произведению теплоёмкости продуктов на их массу 
 15.  Объёмный расход  воздуха, подаваемого  в помещение для удаления теплопритоков, равен 
А)  количеству теплопритоков, поделённому на плотность воздуха и на разность энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении
Б)  произведению  плотности воздуха на разность энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении
В)  разности энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении
 16.  Температура “точки росы” данного влажного воздуха в помещении равна
А)  температуре, при которой в данном влажном воздухе при его охлаждении появляется туман
Б)   температуре, при которой в данном воздухе при его увлажнении  появляется туман
В)   температура, при которой в данном влажном воздухе при его обработке в камере орошения  появляется туман
 17.  Для анализа эффективности работы СКВ более удобна система координат
А)  T–s
Б)  p – V
В)  I – d
Г)  p – T
 18.  Анализ процессов обработки воздуха  в камере орошения СКВ  следует применять при условии, что
А)  энтальпия воздуха остается постоянной
Б)  энтропия воздуха остается постоянной
В)  температура воздуха остается постоянной
 19.   Процесс, сопровождающий работу приточного вентилятора СКВ, является
А)  изобарным
Б)  изохорным
В)  адиабатным
Г)  изобарно-изотермическим
 20.   Процесс, сопровождающий  работу вытяжного вентилятора СКВ, является
А)  изохорным
Б)  адиабатным 
В)  изобарным
Г)  изобарно-изотермическим
 21.   Процесс, сопровождающий работу СКВ в зимний период времени, является
А)  адиабатным
Б)  изохорным 
В)  изобарно-изотермическим
Г)  изобарным

	 28.  Установите соответствие между названием  агрегата СКВ и его назначением 
 1 камера орошения ->
 2 вентилятор ->
 3 вытяжной вентилятор ->
А)  агрегат СКВ, предназначенный для увлажнения и осушки воздуха
Б)  агрегат СКВ, предназначенный для подачи приточного воздуха
В) агрегат СКВ, предназначенный для вытяжки воздуха
 29.  Установите соответствие между названием агрегата или прибора СКВ и его назначением
 1 калорифер ->
 2 поверхностный воздухоохладитель ->
 3 камера орошения ->
А) нагреватель воздуха
Б) агрегат, предназначенный для охлаждения воздуха
В) агрегат, предназначенный для орошения воздуха
 30.  Установите соответствие между процессом работы агрегата СКВ и его назначением
 1 подача воздуха ->
 2 сжатие воздуха ->
 3 нагнетание воздуха  ->
 4 увлажнение или осушка ->
А) организованное движение воздуха
Б) уменьшение объёма воздуха
В) подача сжатого воздуха
Г)  воздуха обработка воздуха в камере орошения
 31.  Установите соответствие между  процессами обработки воздуха и названием агрегатов СКВ, в которых эти процессы осуществляются
 1 приточный вентилятор  ->
 2 фильтр ->
 3 поверхностный воздухоохладитель  ->
 4 калорифер второго подогрева   ->
 5 приточный вентилятор ->
А) забирает горячий наружный воздух
Б)  очищает наружный воздух
В) осушает влажный атмосферный воздух 
Г)  подогревает холодный воздух после камеры орошения
Д) подаёт в помещение обработанный воздух
 32.  Установите соответствие между названием агрегата или  устройства СКВ и   процессом, сопровождающим его работу
 1 вентилятор ->
 2 фильтр ->
 3 поверхностный воздухоохладитель  ->
А) забирает и нагнетает в помещение наружный воздух
Б) очищает наружный воздух
В) осушает влажный атмосферный воздух

	 46.  В зимний период работы СКВ атмосферный  воздух, подаваемый в помещение ___________ 
 47.  Калориферы СКВ  разделяют на ________________ 
 48.  С увеличением нагрузки на лопастной вентилятор  СКВ его подача___________ 
 49.   Калориферы СКВ  применяются для
 50.   Вентилятор СКВ называется приточным, если он __________
 51.  Вентилятор СКВ называется вытяжным, если он __________
 52.  Увлажнение атмосферного воздуха приводит ____________
 53.   Осушка  атмосферного воздуха приводит ____________
 54.  Вентилятор СКВ называется лопастным, если его силовыми элементами являются_______________ 
 55.  Приточные вентиляторы СКВ выполняют, в основном, функцию _________
 56.  Процесс подачи воздуха вентилятором СКВ является________
 57.  В адиабатных процессах подачи воздуха вентиляторами СКВ теплообмен_______
 58.   Показателем оценки энергетической эффективности калорифера СКВ является его_____________ 
 59.  Показателем экономичности  калорифера СКВ является его_____________ 
 60.   Вентиляторы СКВ относятся к машинам с непрерывной _________
 61.  Распыл воды в камерах  орошения СКВ осуществляется с помощью _____________
 62.  Основным достоинством лопастных вентиляторов является ______________подачи воздуха
 63.   Наиболее распространенным числом лопастей центробежных вентиляторов является____________ 
 64.  Максимальная разность температур между комфортным и приточным воздухом, подаваемым СКВ в помещение составляет __________ градусов Цельсия
 65.   В среднем мощность тепловой энергии, выделяемой одним человеком при лёгкой работе, составляет _____________ Вт


	1.1.3
	 22.  Теплоёмкость с влажного воздуха равна
А)  теплоёмкости сухого воздуха, сложенной с теплоёмкостью паров воды, умноженной на влагосодержание данного  влажного воздуха
Б)  теплоёмкости сухого воздуха, сложенной с теплоёмкостью паров воды;
В)  теплоёмкости сухого воздуха, умноженной на влагосодержание данного влажного воздуха
 23.  I–d диаграмма влажного воздуха используется для
А)  изображения процессов обработки влажного воздуха
Б)  аналитического исследования процессов обработки влажного воздуха
В)  графо-аналитического изображения и исследования процессов обработки влажного воздуха
 24.  Скрытое теплосодержание данного влажного воздуха определяется
А)  количеством его паров, которые при конденсации могут выделять тепло
Б)  количеством тепловой энергии, которое содержится в данном влажном воздухе
В)  количеством тепловой энергии,  которое содержится в сухой части воздуха
Г)  количеством его тепловой энергии,  которое при конденсации превращается в тепло
 25.  Бытовой холодильник греет комнату, где он установлен, теплом, которое
А)  выделяется в конденсаторе
Б)  выделяется в испарителе
В)  равно тепловой энергии, в которую превращается работа компрессора 

	 33.  Установите соответствие между видом работы и её характеристикой при работе СКВ
 1 легкая работа ->
 2 работа средней тяжести ->
 3 работа средней тяжести ->
 4 тяжелая работа ->
А) работа, выполняемая стоя или сидя, но не требующая перемещения
Б) работа, производимая сидя, стоя или связанная с ходьбой, но не требующая систематического физического напряжения или поднятия и переноски тяжестей
В) работа,  связанная с ходьбой и переноской небольших (до 10 кг) тяжестей
Г) работа, связанная с систематическим напряжением, в частности с постоянным передвижением и переноской значительных (свыше 10 кг) тяжестей
 34.  Установите соответствие между процессом работы агрегата СКВ и его название
 1 вытяжной вентилятор  ->
 2 респиратор ->
 3 воздушный фильтр ->
 4 приточный вентилятор ->
А)  агрегат для вытяжки  воздуха
Б) устройство для обеззараживания воздуха
В) устройство, в котором воздух очищается от пыли
Г) агрегат, который осуществляет подачу воздуха
 35.  Установите соответствие между  процессами обработки воздуха и названием агрегатов СКВ, в которых эти процессы осуществляются
 1 приточный вентилятор  ->
 2 фильтр  ->
 3 калорифер первого подогрева  ->
 4 камера орошения ->
 5 калорифер второго подогрева ->
 6 приточный вентилятор ->
А) забирает холодный наружный воздух
Б) очищает наружный воздух
В)   нагревает холодный атмосферный воздух
Г)  увлажняет сухой атмосферный воздух
Д)  подогревает холодный воздух после камеры орошения
Е) подаёт в помещение  обработанный воздух

	 66.  В летний период работы СКВ атмосферный  воздух , подаваемый в помещение___________ 
 67.  Максимальный КПД вентиляторов, работающих в современных СКВ, составляет______ %
 68.   На рабочих колесах вентиляторов СКВ устанавливаю решётки с целью _________________ эксплуатации
 69.  К  числу достоинств лопастных вентиляторов относят_____________ их работы
 70.  В среднем масса влаги, выделяемая одним человеком при лёгкой работе, равна __________ мг


	Итого:
	25 шт
	10 шт
	35 шт



 Критерии оценивания
 Критерии оценивания тестовых заданий
 Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 баллом, неправильное - 0 баллов
 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл - 100 баллов
 Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся
	Оценка
	Процент верных ответов
	Баллы

	Удовлетворительно
	70-79%
	61-75 баллов

	Хорошо
	80-90%
	76-90 баллов

	Отлично
	91-100%
	91-100 баллов



Ключи ответов


	 № тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа

	 1
	А)  системы, которые поддерживают воздух в данном помещении в состоянии, комфортном для пребывания людей, хранения продуктов агро-промышленного комплекса (АПК), техники и т.п.  

	 2
	А) воздух, содержащий пары воды 

	 3
	А) отношению массы паров воды, содержащихся в данном влажном воздухе,  к массе паров воды, насыщающих данный воздух до равновесного состояния при данной температуре

	 4
	Б) суммарному количеству тепла, которое поступает в данное помещение как изнутри, так и снаружи 

	 5
	А) произведению объёмной подачи наружного воздуха на его плотность и на разность влагосодержания наружного и внутреннего воздуха 

	 6
	А) для энтальпии 

	 7
	Б) давление, равное сумме парциального давления паров воды и парциального давления сухого воздуха

	 8
	А) давлению данной компоненты, которое оказывает на стенки сосуда данная компонента смеси газов, как если бы эта компонента одна занимала данный объём

	 9
	А) отношению массы паров, содержащихся в данном влажном воздухе, к массе сухой части этого воздуха

	 10
	А) энтальпии сухого воздуха, сложенной с энтальпией паров воды, умноженной на влагосодержание влажного воздуха

	 11
	А) отношение теплоты, полученной хладагентом от охлаждаемых тел, к количеству теплоты, полученной от нагревательного элемента

	 12
	А) его температурой 

	 13
	В)  отношению тепловой энергии, выделяемой в данном помещении, к количеству выделяемой влаги

	 14
	А) произведению теплоёмкости продуктов на их массу и разность температур продуктов и воздуха в помещении

	 15
	А) количеству теплопритоков, поделённому на плотность воздуха и на разность энтальпии приточного воздуха и воздуха, находящегося в помещении

	 16
	А) температуре, при которой в данном влажном воздухе при его охлаждении появляется туман

	 17
	В) I – d

	 18
	Б) энтропия воздуха остается постоянной

	 19
	В) адиабатным

	 20
	Б) адиабатным 

	 21
	Г) изобарным

	 22
	А) теплоёмкости сухого воздуха, сложенной с теплоёмкостью паров воды, умноженной на влагосодержание данного  влажного воздуха

	 23
	В) графо-аналитического изображения и исследования процессов обработки влажного воздуха

	 24
	А) количеством его паров, которые при конденсации могут выделять тепло

	 25
	В) равно тепловой энергии, в которую превращается работа компрессора 

	 26
	 1А, 2Б, 3В, 4Г

	 27
	 1А, 2Б, 3В

	 28
	 1А, 2Б, 3В

	 29
	 1А, 2Б, 3В

	 30
	 1А, 2Б, 3В, 4Г

	 31
	 1А, 2Б, 3В, 4Г, 5Д

	 32
	 1А, 2Б, 3В

	 33
	 1А, 2Б, 3В, 4Г

	 34
	 1А, 2Б, 3В, 4Г

	 35
	 1А, 2Б, 3В, 4Г, 5Д, 6Е

	 36
	 влажный воздух 

	 37
	    увлажнять и осушать 

	 38
	 диаметром рабочего колеса и частотой вращения его вала

	 39
	  в начале XX века

	 40
	 кубм/c ,  кубометр в секунду  

	 41
	 осушать

	 42
	 удаления воздуха

	 43
	  осушки 

	 44
	 нагрев

	 45
	  изоэнтальпным  

	 46
	 холодный и сухой

	 47
	  калорифер первого и второго подогрева

	 48
	 уменьшается

	 49
	 подогрева воздуха

	 50
	 подаёт воздух 

	 51
	 удаляет воздух

	 52
	 к повышению его влагосодержания

	 53
	 к уменьшению  его влагосодержания

	 54
	 лопасти  

	 55
	 подачи воздуха

	 56
	 адиабатным

	 57
	 отсутствует

	 58
	 мощность

	 59
	 к.п.д. ,  КПД ,   кпд

	 60
	 подачей

	 61
	  форсунок 

	 62
	 непрерывность 

	 63
	 три ,  3

	 64
	 14 ,   четырнадцать

	 65
	 100 ,   сто

	 66
	 горячий и влажный

	 67
	 90 ,   девяносто

	 68
	 безопасной

	 69
	  бесшумность

	 70
	18 ,   восемнадцать



